

# 福建省卫生健康委员会

闽卫督函〔2022〕166号

答复类别：B类

## 关于省政协十二届五次会议 20222175号提案的答复

董良瀚委员：

《关于加快我省康养产业发展的建议》（20222175号）收悉。  
现答复如下：

为进一步加强康复医疗服务体系建设，加快推动康复医疗服务高质量发展，逐步满足群众多样化、差异化的康复医疗服务需求，今年1月，我委与省发改委、省教育厅等部门共同制定了《关于加快推进福建省康复医疗工作发展的实施意见》，下一步，我委将着力推进以下工作：

### 一、健全完善康复医疗服务体系

合理增加康复医疗机构数量和床位规模。巩固和提升我省康复医学领先优势，增加康复医疗机构数量和床位规模，加强软硬件建设。以福建省康复医学中心为龙头，引领我省康复服务事业健康发展。鼓励各地市依托当地丰富的医疗资源，通过改建、扩建等形式建设康复医院，常住人口超过300万的地级市至少设置1所二级及以上康复医院。推动医疗资源丰富地区的部分一级、二级医院转型为康复医院。支持和引导社会力量举办规模化、连

锁化的康复医疗中心，投资发展中高端康复医疗服务，打造中高端康复服务集聚区。

## 二、提升中医药康复服务能力

充分发挥中医药在疾病康复中的重要作用，促进中医药、传统功法与现代康复技术融合，发挥中医康复特色优势，提升疑难危重疾病的诊断与治疗能力，开展康复方案和技术规范研究，扩大区域影响力。加强中医药康复服务机构建设和管理，鼓励有条件的医疗机构积极提供中医药康复服务。发展中医特色康复服务，增加基层中医康复服务供给，提升乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医康复服务能力和水平。

感谢您对卫生健康工作的关心与支持！

领导署名：黄如欣

联系人：张锦丰

联系电话：0591-87860282

福建省卫生健康委员会

2022年6月21日

（此件主动公开）

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。